

۹۶۶۰ خلیفہ مرزا عبدالحق صاحب
 ۴۶-۵۱ ایل ایل بی ویل
 Guardian Post
 گورداسپور

روزنامہ قادیان
 رجب ذی القعدة ۱۴۵۰ھ
 قادیان
 جمعہ

قادیان ۲۲ ماہ نموت۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق آج سات بجے شام کی ڈاکسٹری رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کرامت خدیجاتہ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ
 حضرت امیر المؤمنین مظہر العالی کی طبیعت کھاسی نزل اور دوسرے وجہ سے ناسانہ ہے۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ حضرت سیدنا امیر محمد صابر رحمہ اللہ حضرت امیر المؤمنین ایوبہ اللہ تعالیٰ کے آج بھی رتوت نہیں ہے۔ لیکن دل کے دوردوں میں زیادہ ہے۔ اور جسم میں درد رک شکات ہے۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
 افسوس سردار پیکر صاحب زوجہ قاضی فضل کریم صاحب مرحوم جنکی سالوں سے حضرت امیر المؤمنین مال اللہ تعالیٰ ہا کی خدمت میں رہتی تھیں۔ آج صبح حرکت قلب بند ہونے کی وجہ سے ۷۴ سال وفات پا گئیں انا للہ وانا الیہ راجعون
 مرحومہ زولمہ نہایت مخلصہ اور باندہ موم و صلوات تھیں جنازہ حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور مرحومہ کو بہشت مقبرہ میں دفن کیا گیا جنازہ کے ساتھ حضرت امیر المؤمنین ایوبہ اللہ تعالیٰ بہشتی مقبرہ تک تشریف لے گئے۔ اجاب مرحومہ کو کلمہ پڑھائی جائے تاکہ اسے جہنم سے فریاد ہو سکے اور اسے اسے سننے کو آج کل ملتا اور عمل پورے ہو سکے۔

Digitized By Khilafat Library Rabwah

سلسلہ ۳۲، ۲۷ ماہ نموت ۲۳، ۱۳، ۲۲ نومبر ۱۹۲۷ء نمبر ۲۷

روزنامہ فضل قادیان

ستیادہ پیر کا شس کی خطبگی کا سوال

NATIONAL
CAPTIVITIES
INQUIRY
۱۹۲۷

بھی پڑتا ہو سراسر شرارت اور شغل کا
 ہے۔ ایسی باتوں پر اعتراض کرنا جو اعتراض
 کرنے والے کے مذہب میں بھی پائی جاتی
 اگر محض ازراہ شرارت اور فتنہ انگیزی نہیں
 بلکہ اعتراض کرنے والا واقعہ میں ان باتوں قابل
 اعتراض سمجھتا ہے۔ تو اسے اپنا مذہب
 بھی چھوڑ دینا چاہیے۔ مگر وہ چھوڑتا نہیں
 تو صاف ظاہر ہے کہ اس کا مقصد ان باتوں
 کے خلاف دوسروں میں استعمال پیدا کرنا ہے
 اور اسی لئے وہ ان باتوں پر اعتراض کرتا
 ہے۔ یہ طریق عمل بھی پیٹھت و پانہ صاف ہے
 اختیار کی ہے۔ انہوں نے اسلام اور دیگر
 مذاہب کی ایسی باتوں پر جو ان کے دھرم
 میں بھی پائی جاتی ہیں متخرف اور ڈالا اور دلا زار
 الفاظ میں ان کا ذکر کیا ہے۔ محض اس لئے
 کہ ان لوگوں کی ہمدردی حاصل کر سکیں۔
 جو دھرم میں یا جنہیں یہ معلوم نہ ہو کہ جن
 باتوں پر متخرف اور ڈالا جا رہا ہے۔ وہ ان کے
 اپنے مذہب میں بھی پائی جاتی ہیں۔ یہ بھی
 فوجداری جرم ہے۔ اور ان سب باتوں سے بھی
 گورنمنٹ کو دخل دینا چاہیئے۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اثنی عشریہ
 ایوبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اللہ تعالیٰ نے ۲۱ ذمیر کو بعد نماز مغرب
 کی مجلس میں ستیادہ پیر کا شس کے متعلق تفصیل
 کے ساتھ بیان فرمایا۔ کہ ہم اس کی خطبگی کے
 بارہ میں کیا خیالات رکھتے ہیں۔ حضور کے
 یہ بیوقوفانہ مفصل طور پر تو عنقریب شائع
 کئے جائیں گے۔ اس وقت حضور کے ارشاد
 کی روشنی میں ذیل کا مضمون قلمبند کیا جاتا ہے۔
 حضور نے فرمایا ستیادہ پیر کا شس کے
 متعلق ہمارا نقطہ نظر یہ ہے۔ کہ اس میں
 دیگر مذاہب کے متعلق سخت کلامی کی گئی ہے
 اور وہ استعمال انگیز ہے۔ مگر اس سے بھی ناہ
 بات اس میں یہ ہے۔ کہ اس میں اسلام اور
 دوسرے مذاہب مثلاً عیسائیت۔ مسلمان دھرم
 سکھ ازم اور جین ازم کے متعلق ایسی باتیں
 کہی گئی ہیں جنہیں ان مذاہب کے پیرو ملتے
 نہیں۔ اور ہمارے نزدیک یہ ایک ایسا جرم
 ہے جس میں گورنمنٹ کو ضرور دخل دینا چاہیئے
 کسی کی طرف جھوٹ منسوب کرنا فوجداری
 جرم ہے۔ اور فوجداری جرم میں گورنمنٹ کا
 دخل دینا فرض ہے۔

یہ دونوں باتیں ایسی ہیں۔ جو ہمارے
 میں موجود ہیں۔ اور ان کی وجہ سے ستیادہ پیر کا
 قابل خطبگی تھی۔ مگر اس وقت جی بٹھلے جون۔
 اب اس بارہ میں حکومت سندھ نے جو
 کارروائی کی ہے۔ اس کے پیش نظر ہم کہتے

دوسرا اصل اس بارے میں جو ہمارے
 پیش نظر ہے۔ وہ یہ ہے کہ کسی مذہب پر
 ایسا الزام لگانا جو الزام لگانے والے
 کے مذہب پر بھی قائم نہ ہو۔ اور ایسا اعتراض
 کرنا جو اعتراض کرنے والے کے مذہب پر

ہیں کہ گورنمنٹ اتنی دیر کیوں خاموش رہی؟
 خطبہ میں خطبگی جس قانون سے کی گئی ہے۔
 وہ گورنمنٹس رو لڑ ہے۔ یہ ایسا طریق
 ہے۔ کہ اگر ان اور مسلمانوں میں لڑائی بھڑکا
 تو پیدا ہو جائے گا۔ مگر نتیجہ کچھ نہیں نکلے گا
 کیونکہ جنگ کے ختم ہونے کے بعد وہ
 قانون بھی ختم ہو جائے گا۔ اور ستیادہ پیر کا شس
 کا چودھو ال باب جو اب ناقابل اشاعت
 قرار دیا گیا ہے۔ پھر شائع ہونے لگ جائیگا۔
 ستیادہ پیر کا شس کے اس حصہ کو مستعمل طور پر
 ناقابل اشاعت قرار دینا چاہیئے تھا۔

پھر تیسری بات ہم یہ کہتے ہیں۔ کہ
 ستیادہ پیر کا شس کا وہی حصہ ناقابل اشاعت
 نہیں قرار دینا چاہیئے تھا۔ جس میں اسلام کے
 خلاف غلط رنگ میں اور شتمال انگیزی پر
 میں نکتہ چینی کی گئی ہے۔ بلکہ ان حصوں پر
 بھی ایسے حکم کو عادی ہونا چاہیئے تھا جن
 میں عبائیت کے متعلق جینیوں کے متعلق
 بدحووں کے متعلق اور سکھوں کے متعلق بھی
 وہی طریق عمل اختیار کیا گیا ہے۔ غرض خطبگی
 کا حکم اس رنگ میں ہونا چاہیئے تھا۔ جو
 سب مذاہب کے لوگوں کے لئے قابل اطمینان
 ہوتا۔ یہ جذبات کا سوال ہے۔ اور جیسے
 ہمارے دل اپنے پیشواؤں کے خلاف
 ناپاک الزامات منکد دیکھتے ہیں۔ ویسے ہی
 سکھوں، عیسائیوں۔ ہندوؤں اور جینیوں
 کے دیکھتے ہیں۔ پھر کیا وجہ ہے۔ کہ دیگر
 مذاہب کے جذبات کا خیال نہ رکھا جائے۔
 غرض اس بارہ میں ہمارا جو نقطہ نگاہ
 ہے وہ یہ ہے کہ اول تو صرف ایک صوبہ

کی حکومت نے پچاس ساٹھ سال کے بعد
 ستیادہ پیر کا شس کے متعلق قدم اٹھایا جالانہ
 یہ قدم اس کی اشاعت کے ساتھ ہی اٹھایا
 جانا چاہیئے تھا۔ دوسرے اس وقت جو
 قدم اٹھایا گیا ہے۔ وہ ایک عارضی قانون
 کے ماتحت اٹھایا گیا ہے۔ جو دوران جنگ
 کے لئے ہے۔ اس کے بعد ختم ہوجائے گا لیکن
 مذہبی پیشواؤں اور مذہبی عقائد پر ایسی سخت چپتی
 جو ستیادہ پیر کا شس میں کی گئی ہے۔ صرف لڑائی
 کے دوران میں ہی دلانا اور نہیں۔ بلکہ بعد میں
 بھی ہے۔

تیسری بات ہم یہ کہتے ہیں کہ دل صحت
 مسلمانوں کا ہی نہیں دکھتا۔ بلکہ اس تہ کے حالات
 میں عیسائیوں ہندوؤں اور سکھوں کا بھی دکھ تھے
 ان کے خلاف جو کچھ لکھا گیا ہے۔ اس سے بھی
 ناقابل اشاعت قرار دینا چاہیئے تھا۔
 حکومت سندھ کا فرض تھا۔ کہ وہ ان بنیادوں
 پر ستیادہ پیر کا شس کے متعلق کارروائی کرتی جن
 کا اوپر ذکر کیا گیا ہے۔ اور ان دلائل کے ساتھ
 اس کارروائی کو ضروری ثابت کرتی۔ کہ یہ ایک ایسی
 کتاب ہے۔ کہ اول تو اس میں دیگر مذاہب کی طرف
 ایسی باتیں منسوب کی گئی ہیں جنہیں وہ نہیں سنتے
 دوم یہ کہ اس میں دیگر مذاہب پر ایسے الزام
 لگائے گئے ہیں۔ جو خود الزام لگانے والے کے مذہب
 پر بھی قائم ہوتے ہیں۔ اور یہ دونوں باتیں ایسی
 ہیں جو موجودہ قانون کے ماتحت جرم میں آکر
 سندھ یا باتیں نہ جاتی تھی۔ تو اس کا فرض تھا کہ ہم
 سے پوچھتی۔ اور ہم ثابت کرتے کہ ستیادہ پیر کا شس
 میں دیگر مذاہب کی طرف وہ باتیں منسوب کی گئی
 ہیں جنہیں نہ تسلیم نہیں کرتے۔ اسی طرح ستیادہ پیر کا شس

جماعتیں اپنا سالانہ بجٹ پورا کرنے کیلئے کمر بستہ ہو جائیں

احباب جماعت نے حضرت امیر المؤمنین امیر المدینہ العزیز کا خطبہ فرمودہ ۲۷ اکتوبر ۱۹۴۳ء ملبورہ اخبار الفضل ۳۱ نومبر ۱۹۴۳ء پڑھایا سنا ہوگا۔ جس میں حضور نے جنگ کے بعد پیش آنے والے واقعات کے پیش نظر چندہ کی موجودہ لغات کو ناسخی بخش قرار دیتے ہوئے جماعت کو متنبہ فرمایا ہے۔ کہ "اگر ہم آج سے ہی اس کا مقابلہ کرنے کا عزم اور ارادہ پیدا نہ کریں۔ تو سنی سکیموں پر عمل کرنا تو ایک طرف رہا۔ پرانے کاموں کا چلانا بھی مشکل ہوگا۔ اس لئے جو جماعتیں حضور کی جدید سکیموں اور تحریکات میں اخلاص اور شوق سے حصہ لے رہی ہیں۔ انہیں اپنے لازمی چندوں کے سالانہ بجٹ پورے کرنے کی ذمہ داری سے غافل اور سبکدوش نہیں ہونا چاہئے۔"

آئندہ مجلس مشاورت کے موقع پر جو فہرست جماعتوں کے چندہ کی حالت کی پیش کی جائے گی۔ اس میں ہر ایک جماعت کا چندہ موصول تا اخیر فروری ۱۹۴۳ء بمقابلہ تدریجی بجٹ دس ماہ کے درج کر کے دکھایا جائے گا۔ پس تمام جماعتوں کو خصوصاً ان کے ذمہ دار عہدہ داران کو متنبہ کیا جائے ہے۔ کہ ابھی سے اس بات کی فکر رکھیں اور اخیر فروری ۱۹۴۳ء تک اس قدر رقم اپنے چندہ کی داخل خزانہ کر لیں جو ان کے دس ماہ کے بجٹ کے مقابلہ میں خاطر خواہ قرار دی جاسکے اور ان کی جماعت کو چندہ کی کافی مقدار داخل کرنے کی وجہ سے حضرت امیر المؤمنین امیر المدینہ العزیز اور دیگر نامہ نگاروں کی مجلس مشاورت کے سامنے شرمندہ نہ ہونا پڑے۔ (ناظریت الحال)

قرآن کریم کی اشاعت کے متعلق احباب کا اہتمام

Digitized By Khilafat Library Rabwah

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی امیر المدینہ العزیز نے ۲۷ اکتوبر ۱۹۴۳ء پاک کے بارے میں ۱۰ اکتوبر ۱۹۴۳ء کو ایک خط لکھا جس کی اشاعت کی گئی ہے۔ تا زیادہ سے زیادہ اس پاک اور جہتہ کا ثواب عطا کرنے والی تحریک میں دو دست حصہ لے سکیں۔ جماعتوں اور افراد کے پیش ہونا ہے۔ احباب کرام حضور امیر المدینہ العزیز کا صدق دل سے نہایت خوشی اور سرت کے ساتھ شکر یہ ادا کرتے ہوئے اپنے وعدے نہایت محنت اور اخلاص سے پیش کر رہے ہیں۔ اور اس پاک تحریک میں غیر معمولی اور نمایاں حصہ لے رہے ہیں۔ چنانچہ دل شریخ عبدالرحیم صاحب پیراچہ محلہ دارالبرکات ایک ہزار روپیہ اپنی طرف سے اور ایک سو روپیہ اپنی اہلیہ صاحبہ کی طرف سے لجنہ امیر المدینہ دینے کا وعدہ کرتے ہیں ساتھ ہی لکھا ہے۔ کہ میں کاروبار لاہور میں کرتا ہوں۔ وہاں بھی حصہ لوں گا۔ (۷۱) مولوی محمد علی صاحب جھنگ پوری کان پور سے لکھتے ہیں۔ خاکسار ایک ہزار روپیہ کا وعدہ حضور کی خدمت میں پیش کرتا ہوں۔ امید ہے کہ حضور قبول فرمائیں گے۔ (۷۲) ملک امام الدین گلاب الدین صاحبان سمیرا پال سے لکھتے ہیں۔ بے شمار برکتیں اور بے شمار رحمتیں نازل ہوں اللہ تعالیٰ کی حضور پر نور پر خاکسار پانچ سو روپیہ ترجمہ القرآن میں پیش کرتا ہے۔ حضور امیر المدینہ العزیز نے منظور کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ نصف حلقہ لاہور میں اور نصف دکن میں۔ کیونکہ کام وہاں کرتے ہیں۔

(۷۳) جماعت ہت دور کے سرگڑھی، مال ریزہ اعجازی صاحبہ کی اطلاع ہے کہ تاج قرآن مجید کے لئے سات ہزار روپیہ کے وعدے کوٹ بھونچے ہیں۔ جزاک اللہ۔ محفل نہایت کا انتظار ہے۔ ہر ایک جماعت اپنے اپنے وعدوں کی فہرستیں قربانیوں کی عید آنے سے پہلے اپنے امام کے حضور اپنی قربانی پیش کر چکی ہوں۔ اس کی صورت یہ ہے کہ ہر ایک جماعت مردوں، عورتوں کی فہرستیں مکمل کر کے حضرت کے حضور ارسال فرمادیں۔ یا اس دفتر میں ارسال کر دیں۔ پشاور کے کرامت الدخان صاحب ہیڈ ماسٹر گورنمنٹ ٹی ٹی سکول نے اپنا وعدہ سالانہ ایک ماہ کی آمد ۲۰۰ روپیہ پیش کیا۔ جزاء اللہ احسن الجزا۔

(۷۴) فیڈریشن کپتان عبدالحمید صاحب لکھتے ہیں دل چاہتا ہے کہ اس وعدہ جاریہ کی تحریک میں پورے خرچ کی رقم پیش کروں۔ مگر حالات مجبور کر رہے ہیں۔ اس لئے ۷۰ روپیہ کا وعدہ حلقہ دکن میں لکھو ایام ہے۔ (۷۵) حیدرآباد سکندر آباد کی جماعتیں بذریعہ حضرت سید عبدالمدین صاحب حضرت اقدس کے حضور میں بذریعہ تار عرض کرتی ہیں۔ کہ خدا کے فضل و کرم سے اٹھائیس ہزار روپیہ حیدرآباد سکندر آباد کی جماعتیں پیش کریں گی۔

ہر حلقہ کے امراء کو پوری توجہ کرنی چاہئے۔ کہ وہ اپنے اپنے حلقہ کی جماعتوں سے ان کے وعدوں کی فہرستیں جلد سے جلد مکمل کروا کر ارسال کر دیں۔ اور جو عقوبت کے امر اور وعدہ داران کو خود بھی پوری توجہ سے قرآن پاک کی اشاعت کے لئے زیادہ سے زیادہ احباب کو حضور کا خطبہ سنا کر وعدے لینے چاہئیں۔ اور فہرستیں جلد تر ارسال کرنا چاہئے۔ خاکسار برکت علی خاں خاں نیشنل سکڑی تحریک حیدرآباد

حضرت نواب محمد علی خاں صاحب کی شدید عیالیت اور درخواست دعا

قادیان ۲۲ نومبر ۱۹۴۳ء حضرت نواب مبارک بیگ صاحب نے حضرت سید محمد علی صاحب کے حضور اپنی عیالیت اور درخواست دعا کی ہے۔ نواب صاحب کو کوفوں بہت زیادہ آ رہا ہے۔ اور کلاں بھی بہت آ رہی ہے۔ سوزش سے چتا بھی بہت جلد جلتی ہے۔ جس سے تکلیف اور بھی بڑھ جاتی ہے۔ حکیم ڈاکٹر کو سب کے سب اس مرض کو علاج بتلاتے ہیں۔ مگر خدا تعالیٰ اگر چاہے تو کیا ہو نہیں سکتا میری سب اہل صاحب حضرت سید محمد علی صاحب اور احباب کرام حضرت سید محمد علی صاحب سے دعا ہے۔ کہ وہ دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر قسم کے دینی و دنیوی خیرات و برکات و تندرستی اور ایمان کی توفیق کے ساتھ ان کی زندگی بڑھا دے۔

انتیسواں یوم وقار غسل

یکم فتح یکم دسمبر بروز جمعہ

"میرے نزدیک مجلس عدم الاضحیہ کو چاہئے کہ وہ عینہ دو عینہ میں ایک دن ایسا مقرر کر دیں۔ جس میں ساری جماعت کو شمولیت کی دعوت دیں۔ اس کے لئے یا تو جمعہ کا دن رکھ لیا جائے کہ اس دن دفاتر میں چھٹی ہوتی ہے۔ اور یا پھر آخری جمعرات کا دن رکھا جائے۔ تاجروں کے لئے تو کوئی مشکل ہے ہی نہیں۔ وہ ہر دن چھٹی کر سکتے ہیں۔"

حضرت کے اس ارشاد کی تعمیل میں مجلس عدم الاضحیہ آئندہ وقار غسل انشاء اللہ بروز جمعہ صبح ساڑھے نو بجے دارالعلوم حیدرآباد دکن کی درباری طرف پر مقرر ہوئے اور تمام احباب قادیان کو دعوت دی جاتی ہے۔ کہ وہ عدم کی اس دعوت کو قبول فرماتے ہوئے آپس میں شرکت فرما کر ممنون فرمائیں

خاکسار ظہور احمد رقم وقار غسل

پربھائی نفلوں نے ایک مجلس مقدم بنا رکھا ہے (۷۶) حنیظ احمد صاحب خاں کی والدہ صاحبہ بعض مشکلات میں ہیں (۷۷) اختر فیاض احمد خاں صاحب قادیان امتحان میں کامیابی کے خواہاں ہیں (۷۸) چوہدری

بنا محمد اعظم خان صاحب جنسود ضلع بردوان خود داور ان کا چھوٹا بیٹا بیمار ہے۔ (۷۹) دوست محمد صاحب چانہ ڈیرہ غازی خان بیمار ہیں۔ (۸۰) بذل الرحمن اور بچے بیمار ہیں (۸۱) چوہدری دولت خان صاحب

بفضل خدیو سیرالیون خیریت سے منزل مقصود پہنچ گئے

قادیان ۲۲ نومبر بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ چوہدری محمد احسان اپنی صاحب زوجہ واقفہ نے سیرالیون خدیو خاں کے فضل سے بحیرت سیرالیون پہنچ گئے ہیں۔ احباب ان کے مقاصد کی کامیابی اور صحت کیلئے دعا فرماتے رہیں۔

درخواستیں دعا

(۸۱) امیر احمد صاحب ملا باری بیٹی میں بیمار ہیں (۸۲) محمد طاہر خان صاحب نے۔ آپس ایک تھوپی ضلع مظفر نگر

احباب جماعت نے حضرت امیر المؤمنین امیر المدینہ العزیز کا خطبہ فرمودہ ۲۷ اکتوبر ۱۹۴۳ء ملبورہ اخبار الفضل ۳۱ نومبر ۱۹۴۳ء پڑھایا سنا ہوگا۔ جس میں حضور نے جنگ کے بعد پیش آنے والے واقعات کے پیش نظر چندہ کی موجودہ لغات کو ناسخی بخش قرار دیتے ہوئے جماعت کو متنبہ فرمایا ہے۔ کہ "اگر ہم آج سے ہی اس کا مقابلہ کرنے کا عزم اور ارادہ پیدا نہ کریں۔ تو سنی سکیموں پر عمل کرنا تو ایک طرف رہا۔ پرانے کاموں کا چلانا بھی مشکل ہوگا۔ اس لئے جو جماعتیں حضور کی جدید سکیموں اور تحریکات میں اخلاص اور شوق سے حصہ لے رہی ہیں۔ انہیں اپنے لازمی چندوں کے سالانہ بجٹ پورے کرنے کی ذمہ داری سے غافل اور سبکدوش نہیں ہونا چاہئے۔"

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان کا اظہار

حضرت سید محمد و آلہ علیہ السلام کے اسماء احمد کی پیشگوئی کے مصداق ہونے پر

آنحضرت مولوی غلام رسول صاحب دہلوی

سورہ صف میں ایک احمد رسول کے نام والے موعود کی بشارت کا بھی ذکر ہے اور ان کے اس موعود رسول کی بشارت جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی زبان سے کرائی گئی ہے۔ جہاں تک قرآن اور دلائل اور حالات اور واقعات سے انکشاف ممکن ہے۔ ارجح اور اوثق نتیجہ جو استدلال اور استنباط کے طرز سے پیدا ہو سکتا ہے۔ اس سے یہی ثابت ہے کہ اسم احمد کی بشارت والا موعود رسول حضرت اقدس سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا تابع نائب اور آپ کا مظہر اتم و بروز اکل ہے۔ جس کا نام نامی و اسم گرامی احمد بھی ہے۔ اور بعض اور ناموں کی طرح غلام احمد بھی ہے۔ جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نام محمد بھی ہے۔ اور محمد کے سوا بعض اور نام بھی ہیں۔

بشارت احمد رسول کا مصداق حضرت سید محمدی احمد قادیانی علیہ السلام کے ہونے سے حضرت اقدس سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان اور بھی بڑھ جاتی ہے۔ جس کے متعدد پہلو صحت ذیل میں۔

- (۱) محمد اور احمد کے معنوی پہلو اور لغوی مفہوم کے رو سے (ب) افاضت اور استغناء کی برترین نسبت کے رو سے (ج) انعامات اطاعت کی برتری کے رو سے جو مرتبہ طاعت استغناء صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے تلقین رکھتی ہے۔ (د) خلافت موعودہ کے برتر مقام و مرتبہ کے رو سے (ک) موجود اقوام ہونے کی برتری حقیقت کے رو سے یعنی العود احمد (و) عالمگیر فتنہ کی اصلاح کے رو سے (ز) اقوام عالم پر امامت کے رو سے (ح) عجائب نما اہماری نشاںوں کے رو سے (ط) قوت قدیمہ کے معجزانہ عذاب کے رو سے (ی) باوجود قوموں کی مخالفتوں کے اہماری فتوحات کے رو سے
- محمد اور احمد کے معنوی پہلو اور لغوی مفہوم تفصیل الف میں گزارش ہے کہ محمد باب

تفصیل سے ہے۔ اور مصداق کا متحد ہے جس کے معنی میں کسی ہستی کی بار بار حمد کرنا اور حمد کے معنی میں ایسی ہستی کہ جس کی حمد بار بار کی جائے۔ خواہ وہ حمد تکرار احمد کے معنی سے ہو۔ خواہ تکرار زمان و مکان کے لحاظ سے خواہ قول اور کلام اور اختلاف زبان کے سے اور محمد محمدیت سے مراد معنی احمد تفصیل ہے۔ جیسے احمد حدیث سے احمد تفصیل ہے قرآن کریم میں تمہیں کو جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اطاعت کے ذریعہ انعامات حاصل کرنے والے ہیں دو قسم کا قرار دیا گیا ہے۔ ایک قسم انعام نبوت والے دوسری قسم نبوت کے بغیر دوسرے انعام والے یعنی انعام صدیقیت۔ انعام شہادت۔ انعام صالحیت۔ سورہ توبہ میں نبوت کے انعام کے بغیر دوسرے سب انعام والوں کو جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت سے آپ کی امت میں انعام ہونے والے تھے حامد و نذر قرار دیا گیا ہے۔ جیسا کہ التائبون العابدون الحامدون سے ظاہر ہوتا ہے۔ لیکن سورہ صفت میں سید امیر علیہ السلام نے احمد رسول کی پیشگوئی کی ہے۔ کہ میرے بعد ایک احمد رسول آئے گا۔ اور احمد کا لفظ بنا ہے۔ کہ اس کے لئے کوئی محمد ہو۔ اور احمد ان حامدوں کے بالمقابل سب سے زیادہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حمد کرنے والا ہو۔ اور زیادہ حمد کرنے کے لئے سب سے زیادہ اطاعت اور پھر اطاعت سے سب سے زیادہ استغناء انعام اور استغناء انعام سے سب سے زیادہ حمد کرنے والا ہو۔ اور یہ انعام پانے والوں میں سے حسب ارشاد فیصلہ علیہم من النبیین والمصدقین والشہداء والصلحاءین نبوت کا انعام پانے والا ہی بہت بڑا انعام ہو سکتا ہے۔ لیکن حضرت سید کا اپنی پیشگوئی میں احمد کی بشارت کیلئے احمد رسول کو پیش کرنے میں احمد کے ساتھ رسول کے وصف کا ذکر کرنا اپنی منوں میں ہو سکتا ہے کہ امت محمدیہ کا موعود مسیح امت کے تمام

منعمین اور حامدین کے بالمقابل منصف نبوت و رسالت کا انعام پانے سے احمد ہو۔ اور ایسا احمد اپنے آئینہ وجود میں محمد رسول اللہ کی پوری پوری شکل دکھانے والا ہو۔ اور احمد کی شان احمدیت کو امت کے دوسرے منعمین کی عبادت کے مقابل بطور مثال یوں سمجھ لیجئے۔ جیسے آدم کا درخت جو اپنی نوعیت کے مطابق آدم کی شکل سے پیدا ہوا کہ درخت کی شکل اختیار کر لیتا ہے۔ اب اگرچہ پتے اور شاخیں اور پھول اور پھل چاروں چیزیں آدم کی شکل سے ہی پیدا ہوتی ہیں۔ لیکن پھل جو کھلی دالے آدم کی طرح آدم کہتا ہے۔ دوسری چیزیں آدم کی شکل کی طرح آدم نہیں کہتا ہیں۔ گمان سے بھی حسب درجات کسی قدر آدم کے تقاب کا اظہار ہوتا ہے۔ لیکن جو شان اصل آدم کی آدم کے درخت کے پھل سے ظاہر ہوتی ہے وہ دوسری چیزوں سے پھل یا اس کے اصل کے مطابق نہیں پائی جاتی۔ پس احمد رسول آدم کے پھل کی طرح اصل کے مطابق محمد رسول کی اپنے آئینہ وجود میں وہی شکل ظاہر کرنے والا ہے۔ جیسے آدم کا پھل آدم کے اصل آدم کی شکل کی۔ دونوں میں بجز اس کے کہ باپ بیٹے کی نسبت پیش کی جائے۔ یا اصل شیخ اور شرک اور کوئی فرق نہیں ہوتا۔

پھر حلالہ اس کے حمد کرنے کے بھی مختلف مدارج ہیں۔ اور سب سے اول درجہ پر حمد کرنے کا وصف خود محمود اور محمد وجود کے اپنے حامد ہوتے ہیں۔ جو اسے محمود اور محمد کی شان میں دکھانے والے ہوتے ہیں۔ ان کے سوا دوسرے حامدوں کا حمد کرنا قولاً یا فعلاً بطور نقل ہوتا ہے۔ خواہ نقل صحیح ہو یا غلط۔ اور اول درجہ پر حمد کرنا بطور نقل صحیح اور نقل کامل کے آئینہ کے وصف میں پائی جاتی ہے۔ جو اپنی ہستی پر نگہ فنا الگ ہو کر اپنے وجود کے دوسرے کی شکل ہو ہو دکھا دیتا ہے۔ اور بلحاظ حمد کامل ہی احمدیت کامر تہ ہے۔ کہ وہ آئینہ وجود میں پوری شکل محمدیت کی پیش کرنے والا ہے۔ اور اسی مرتبہ کو دوسرے الفاظ میں منظریت اور برودیت کے نام سے بھی موسوم کیا جاتا ہے۔ اور گو سورج کی مثل میں کہ زمین کو جو تاریکی کے وقت تاریک تھی اور تاریکی چھڑنے پر در زوار اور چاند اور آئینہ سب کو بقدر استعداد ہر ایک کو روشن کرتا ہے۔ لیکن جو جلوہ اس کا کمال طور پر آئینہ کے وجود میں ظاہر ہوتا ہے وہ دوسری چیزوں میں ظاہر نہیں ہوتا۔ پس گو سورج کی حمد کو ہر چیز نے ظاہر کیا۔ کہ سورج ایسا روشن وجود ہے۔ لیکن سب سے بڑھ کر آئینہ نے سورج کی حمد کا اظہار کیا۔ اور ان منوں میں محمد رسول اللہ اصل سورج ہے۔ اور احمد رسول آئینہ صفت محمد نما ہے۔ پس یہ کمال حمد محمد نما ہونے کی یقیناً آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان برتر کے اظہار کے لئے اسمہ احمد کی پیشگوئی میں منعم تھی۔ جس کا اپنے وقت پر لکھے طور پر ظہور ہو گیا۔ والحمد لله علی الخالد

افاضت اور استغناء کی برترین نسبت

اس کی تفصیل یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محمدیت کی شان اصل افاضت کو چاہتی ہے۔ کیونکہ محمدیت اس امر کی متقاضی ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حمد ہو اور بار بار بار ہو۔ اور پھر سب انسانوں سے جو محمدیت کے اوصاف سے متصف قرار پائے۔ ان سب سے بڑھ کر حمد ہو۔ پھر یہ حمد چاہتی ہے کہ لوگوں کا یہ حمد کرنا آپ کے افاضت کی نسبت سے ہو۔ اور افاضت استغناء کو چاہتا ہے۔ اور لوگوں کے استغناء کے لئے صاحب افاضت کی اطاعت اور اتباع کو خدا کی طرف سے حسب ارشاد ومن یطع اللہ والرسول۔ خدا کی اطاعت کے ساتھ آپ کی اطاعت کو بھی پیش کیا گیا ہے۔ جس کے نتیجے میں امت محمدیہ کے لئے چار قسم کے انعامات کی بشارت کا وعدہ دیا گیا ہے۔ اور دعائے سورۃ فاتحہ میں صراط الذین انعمت علیہم ہے یہ وعدہ بھی امت محمدیہ کے لئے مقدرات سے ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اطاعت سے جو حصول انعامات کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک شاہراہ قرار پائی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت کو سب نیوں اور سب نعموں اور سب شہدوں اور صلحین کے انعامات مجموعی طور پر حاصل ہوں کیونکہ الذین انعمت علیہم دانتھن کے انعامات ہی کا وعدہ آیت انعم اللہ علیہم من النبیین الخ میں پیش کیا گیا ہے

چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم حسب ارشاد وصالہ وسلم انک اکراما حصۃ لظالمین دنیا کی سب قوموں کے لئے اور سب قوموں کے نبیوں اور رسولوں کی قائم مقامی میں بطور نعم الہیہ رخصت بنا کر بھیجے گئے اور حسب طرح آپ کی بعثت سے اور آپ کی رحمت سے جو جامع کمالات نبوت و ہدایت تھی دنیا کی ہر ایک قوم کو سب نبیوں اور رسولوں کی ہدایت کا فیض ملا۔ اسی طرح آپ کی قوم ہدایت اور امت مسلمہ کو بوعام نبوت سب قوموں کے انعامات بھی ملے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسی افاضہ کی شان کے اظہار میں آپ کو خاتم النبیین کا لقب دیا گیا۔ کہ جہاں آپ خاتم یعنی نبیوں کی جہر ہونے سے اپنی نبوت اور رسالت کی انگوٹھی کے اندر تمام نبیوں اور رسولوں کے کمالات نبوت کے نقوش رکھنے سے جامع کمالات نبوت کی شان رکھنے والے ہیں۔ وہاں اطاعت کرنے والی امت کے لوگوں کے لئے اذراہ افاضہ اپنی نقوش کو اپنے کسی منظر پر اور بروز اکمل کے وجود میں بھی ظاہر کرنے والے ہیں۔ اور اسی بنا پر آپ کی امت کا نبی اذا المرسل انتت اور حسبی اللہ فی حلال الایسواء کی شان کے ساتھ آپ کی منظریت نام کے مقام اور مرتبہ میں جامع کمالات نبوت ہو کر سب انبیاء کی نبوتوں کے نقوش آپ کی ہر افاضہ کے توسط سے ظاہر کرنے والا ہے۔ اور آپ کی امت کا صدیق سب امتوں کے صدیقیوں کی صدیقیت کے کمالات کا جامع اور آپ کی امت کا شہید و صالح تمام امتوں کے شہیدوں اور صالحین کے کمالات شہیدیت و صالحیت کا جامع جیسا کہ یہ مرتبہ جامعیت حضورہ ادلثک مع الذین اخرج اللہ علیہم من النبیین والصدیقین والشہداء والصالحین کے صیغہ صح سے منہم ہوتا ہے۔ پس ان معنوں میں اسمہ احمد کی بشارت والا احمد رسول جعفر صیح موعود اور احمد قادیانی میں اور امت محمدیہ کے افراد میں حسب وعوہ قرآن مجید و حدیث صحیحہ کے آئینے والا صیح موعود نبی اللہ ہو گا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جو محمد ہیں۔ ان کیلئے جعفر صیح موعود کا احمد ہونا اور اسمہ احمد والی بشارت مقرر ہونا

یقیناً آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان کو بڑھانے والا اور آپ کو نبوت بلند مقام اور مرتبہ میں دکھانے والا ہے۔

انعامات اطاعت کی برتری
 (تفصیل آج) یہ ہے۔ کہ حضرت ج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حقیقۃ الوحی میں اس امر کو بلحاظ خصوصیت کے پیش کیا ہے۔ کہ افاضہ نبوت کے لئے ہر طرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو عطا کی گئی۔ اور یہ خصوصیت آپ کے خاتم النبیین ہونے سے تعلق رکھتی ہے۔ آپ کے سوا آپ سے پہلے کوئی نبی بھی خاتم النبیین نہیں بنا گیا۔ یہ وہ خصوصیت ہے۔ کہ جس کے افاضہ کے باعث آپ کے بعد آپ کی امت میں آپ کے امتی کو نبوت کا انعام بھی مل سکتا ہے۔ اور وہ باوجود نبی ہونے کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے افاضہ نبوت کے کمال کے اظہار کے لئے امتی نبی کہلانے والا ہے اور اسی شان کا کسی کو عطا ہونا آپ کی اطاعت کا ثمرہ ہے۔ اگر آپ خاتم النبیین نہ ہوتے تو آپ کے بعد کا نبی امتی نبی بھی نہ ہوتا اور جیسے سب نبیوں سے خاتم النبیین ہونا آپ کی خصوصیت ہے ویسے ہی آپ کی اس خصوصیت سے آپ کے بعد کے نبی کے لئے امتی نبی ہونے کی خصوصیت قرار پائی۔ اور انہی معنوں میں اسمہ احمد کی پیشگوئی جو احمد رسول کی بشارت کے متعلق حضرت ج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیش کی اس سے بھی آنے والے موجود کے متعلق اس بات کی طرف اشارہ کیا گیا کہ آنے والا احمد رسول امتی نبی ہو گا۔ کیونکہ احمد۔ محمد خاتم النبیین کی ہر افاضہ نبوت سے احمدیت کے آئینہ میں بکمال درجہ اطاعت محمدیت کے کمالات کے ہی نقوش دکھانے والا ہے۔ اور ظاہر ہے کہ ہر لگانے سے وہ نقوش جہاں پر لگنے سے اپنا فتن جو ہر میں کندہ ہے اسے ظاہر کر دیتا ہے۔ تو ہر لگانے سے ظاہر ہونے والا نقوش ہر کے اصل نقش کی امثال کرنے والا ہے۔ پس یہی نسبت تابع و مشبوع اور مطیع اور مطاع کی احمد اور محمد کے باہمی تناسب کو ظاہر کرتی ہے۔ اور جس طرح نقش تابع نقش ہر ہے۔ اس کے بغیر اپنی سبتی میں کچھ بھی نہیں اپنی معنوں میں احمد محمد کے بغیر کچھ ہی نہیں اسی بنا حضرت احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی ہستی کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ہستی کے معنوں میں عین گوئے کی اپنی مستقل حیثیت کی نفی کا اظہار ذیل کے منہم

کلام میں فرمایا۔ فرماتے ہیں کہ وہ پیشوا ہمارا جس سے تورا راہ نام اس کا ہے محمد دہر ہر ایہی ہے اس نذر پرندہ ہوں اس کا ہی میں ہوں وہ میں ہے چیز کیا ہوں بس فیصلہ کیا پس حضرت صیح امرائیلی کی پیشگوئی اسمہ احمد میں یہ راز سرسبز مضر تھا کہ آنوالا موعود احمد رسول کسی محمد کی اطاعت کے ذریعہ احمد ہونے والا ہے۔ اور محمد اور احمد آپس میں لازم و ملزوم کی نسبت رکھنے والے ہوں گے جیسے بادشاہ اور وزیر کا باہمی تعلق۔ مثلاً زید اگر بادشاہ تسلیم ہوگا۔ تو اس کے لئے یہ بھی تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ ضرور اس بادشاہ کا کوئی وزیر بھی ہوگا۔ اور اگر زید کو وزیر تسلیم کریں تو نامنا بڑے گا کہ کوئی بادشاہ ہے جس کا وزیر زید ہے۔ اسی طرح محمد اور احمد کے درمیان نسبت لزوم ہے۔ اور اسی نسبت کے لحاظ سے اسمہ احمد کی پیشگوئی میں احمد کا ذکر کا فی صحیحاً کیا کیونکہ احمد رسول کی بعثت طبعاً وزیر کی طرح بعد کے زمانہ سے تعلق رکھتی ہے۔ اور محمد رسول اللہ کی بعثت طبعاً بادشاہ کے وجود کی طرح مقدم زانی کو چاہتی ہے۔ پس احمد رسول کی پیشگوئی کے اندر محمد رسول کی بعثت کی پیشگوئی مضر طور پر قابل تسلیم ہے۔ نیز اس سے بھی زیادہ اتحادی ربط اور تعلق احمد کے صیغہ تفضیل سے ظاہر ہوتا ہے۔ کیونکہ احمد جو تلافی جبر سے اسم تفضیل ہے بقاعدہ تعریف ہم اس کے قواعد مسلمہ میں سے ہے۔ کہ تلافی جبر کا صیغہ اسم تفضیل فاعل اور مفعول دونوں کے لئے مشترک ہوتا ہے۔ اور اس طرح احمد جیسے حامد سے اسم تفضیل ہو سکتا ہے۔ ویسے ہی محمود سے بھی۔ اور پھر حسب طرح حامد تفضیل سے احمد ہے۔ محمود بھی تفضیل سے احمد یعنی محمد ہے۔ پس اسی گہری حقیقت کے

رو سے احمد اور محمد دونوں کے لئے مقام اتحاد و اتقانہاں درہنہاں ربط اور تعلق رکھتا ہے کہ شہیر اور شکر کی یا بھی آمیزش کے تعلق اتحاد کو بھی اس سے کوئی نسبت نہیں۔ اسی گہرے تعلق کے رو سے حضرت صیح موعود علیہ السلام کی اعجاز المسیح کے آخری حصہ میں فرماتے ہیں کہ آسمان سے دو احمد اترے۔ ایک امت محمد کے اول میں اور دوسرا آخر میں گو یا ان معنوں میں جیسے محمد کو احمد قرار دیا ویسے ہی احمد کو محمد گو یا دونوں متحد الحقیقہ ہیں۔ انہی معنوں میں موتہ جمعہ کی آیت و آخرین منہم لما یلحقو کے رو سے آخرین میں مبعوث ہونے والا رسول اور آیت هو الذی بعثت فی الاممین رسولاً کے رو سے اممیں میں مبعوث ہونے والا رسول خدا نے ایک ہی رسول قرار دیا حالانکہ دونوں کے لحاظ سے نظر ہر دو الگ الگ رسول معلوم ہوتے ہیں تو یہ اتنی متحول میں ہے کہ محمدی دوبارہ اپنی روحانیت اور نبوت کے لحاظ سے بشان منظریت و برزیت احمد کے نام سے مبعوث کیا گیا اسی حقیقت کا انکشاف حضرت صیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خطبہ الہامیہ میں یوں فرماتے ہیں افاض اللہ حلی فیضہ وجود کا حتمے صار وجودی وجود یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا فیض اور بخشش خدا نے مجھ پر بطور افاضہ اس حد تک نازل فرمایا کہ میرا وجود آپ ہی کا وجود ہو گیا۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان جو اسمہ احمد کی پیشگوئی میں بحفاظ حقیقت متذکرہ پائی جاتی ہے۔ حضرت احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شان بروز سے کس قدر درخشاں ہوتی ہے۔

کیا آپ جانتے ہیں؟

(۱) کہ ہر احمدی اپنے ماحول میں مذہبی معلومات کے لحاظ سے غالباً (۲) کہ غیر احمدی رشتہ داروں میں تبلیغ کے لئے حضرت اندرس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی سیدنا المعصوم الوجود ایہ اللہ نصرہ اللہ نے تاکید فرمائی ہے۔ (۳) کہ غیر احمدی رشتہ داروں میں تبلیغ کے متعلق ابتدائی رپورٹ حضرت اندرس امیر المؤمنین کی خدمت میں دسمبر کے پہلے مہینہ میں پیش ہو جائے گی۔ (۴) کہ سیکرٹری تبلیغ جوائنٹ احمدی اندرون ہند کے لئے غیر احمدی رشتہ داروں میں تبلیغ کی کارگزاری کی رپورٹ ۳۰ نومبر تک مرکز میں بھجوانا ضروری ہے۔ ورنہ آپ کا نام رپورٹ میں شامل نہیں ہو سکتا۔

اجی کارگزاری سے اپنے سیکرٹری صاحب تبلیغ کو فوراً مطلع کیجئے۔

مرکزی انصار جماعت کی بندرہ روزہ تبلیغی مساعی

انصار جماعت کی موصولہ بندرہ روزہ تبلیغی رپورٹوں کا ذیل میں تذکرہ کے ساتھ خلاصہ درج کیا جا رہا ہے۔ جن احباب نے ابھی تک رپورٹیں نہیں بھیجا ہیں وہ براہ مہربانی جلد بھیجیں۔ انہوں نے ساتھ ساتھ تبلیغی دورہ ختم کرنے کے لیے اپنی کارگزاری کی رپورٹ دے دیا کریں تاکہ حصول رپورٹ کیلئے مرکز کو یا دہائی کی ضرورت پیمانہ ہو۔ زعماء و صاحبان کا فرض ہے کہ وہ ایسے احباب کی رپورٹ جو تبلیغی دورہ ختم کر کے واپس آجائیں فوراً مرکز میں بھیج دیا کریں۔

ڈاکٹر شہبازی محمود احمد صاحب قادیان بندرہ روزہ تبلیغی کے لئے اپنے رشتہ داروں کے ہاں موضع تمام منسل اجنامہ ضلع امرتسر مرحہ اپنی اہلیہ صاحبہ اور لڑکی کے تشریح دیکھنے بھائی صاحب مردوں میں تبلیغ کرنے اور ان کی اہلیہ اور لڑکی متواتر میں یہ گاؤں اجنامہ پھیلائی اور کامل پور کے سنٹر میں بہ خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت اچھا اثر ہوا۔ ان کے لئے خدا تعالیٰ نے تبلیغ کا ایک ایسا راستہ کھول دیا۔ اور وہ یہ کہ وہاں کا ایک مندر جو سخت مخالفت تھا۔ اس کا لڑکا خطرناک خناق کے مرض میں مبتلا ہو گیا۔ دو تین دن کے بعد اس کی لڑکی اسی مرض میں بیمار ہو گئی۔ انہوں نے بھائی صاحب کو علاج کے لئے بلایا۔ اولاً انہوں نے کمال ہمدردی سے علاج کیا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو شفا دی۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ یہی لوگ جو سخت مخالفت تھے بھائی صاحب کے اخلاق اور مہر و مروت سے متاثر ہو کر ان کی باتیں خود بھی اور دوسرے لوگ بھی خوب خود اور توجہ سے سننے لگ گئے اور اکثر نے علیہ پر آنے کا وعدہ کیا۔ ان میں سے ایک نے بہت سے پڑاؤں کی خاطر ہری۔ اور علیہ کی متواتر پری بھی بھائی صاحب کی اہلیہ صاحبہ کو ان کی لڑکی کا اعلیٰ نمونہ دیکھ کر اور ان کی گفتگو میں گہرا اثر پیدا ہوا ہے۔

منشی عبدالکریم صاحب مدرس تعلیم الاسلام ہائی سکول۔ اپنے ایک خیر احمدی رشتہ دار کے ہاں ضلع اندرا لوال متصل دھارن پور گئے۔ اور اپنے رشتہ دار کے علاوہ امام مسجد کے ارشد کو تبلیغی کی پہلی بھی وہ حضرت شیخ مودود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ کرا رہا ہے۔ دونوں نے جلد سالانہ پر آنے کا وعدہ کیا۔ ان کے علاوہ وہاں کے خیر احمدیوں کو بھی

تبلیغی کی۔ پھر کچھ دن یعنی مہاں سنگھ میں تبلیغ کی اور وہاں کے احمدیوں کی تربیت کی۔

میاں وزیر خان صاحب جلد دارالرحمت نے موضع چھینہ۔ چندر پیمان موضع تتر۔ موضع گڈیاں ضلع گورداسپور میں تبلیغ کی۔ انکی تبلیغ کا اچھا اثر ہوا۔ وہ لوگ جو پہلے بات نہ کرتے تھے اب خود سے اپنے غور سے باتیں سنتے رہے۔ پھدھری مبارک علی صاحب جلد دارالرحمت نے موضع بدوہلی۔ جموں گرایا۔ اور امرتسر میں تبلیغ کی۔ بدوہلی کے تین احباب نے جلد سالانہ پر آنے کا وعدہ کیا۔ جنہیں دو خیر احمدی اور ایک ہندو منڈت ہیں۔ اسی طرح امرتسر کے ایک عزیز ہندو کو تبلیغ کی۔ اس نے بھی علیہ سالانہ پر آنے کا وعدہ کیا۔

منسری محمد ابراہیم صاحب جلد دارالرحمت۔ اپنے گاؤں شکار ماچھیاں میں اپنے چچا زاد بھائی کو تبلیغ کی۔ پھر ضلع امرتسر میں موضع جھنڈ پشیا۔ موضع روپوال میں اپنے خیر احمدی رشتہ داروں کو تبلیغ کی۔ کئی ایک نے اہمیت قبول کرنے پر آمادگی ظاہر کی۔

سیٹی خلیل الرحمن صاحب جلد دارالرحمت۔ اپنے وطن جہلم گئے۔ دارالپو ضلع جہلم کے بعض روستوں سے ملاقات کر کے ان کو تبلیغ کی۔ غیر مسلم بچوں نے جو غلط پروپیگنڈہ کیا ہوا ہے اس کے ازالہ کی کوشش کی۔ نیز بعض غیر مسلمین سے بھی گفتگو کی۔ اور دارالپور کے معزز رہنماں کے دور پر غیر مسلم بچوں کی گفتگو ہوئی۔ انہوں نے غیر مسلم بچوں کے سخت رویہ کو ناپسند کیا اور کہا کہ قادیان جماعت کام کرنے والی اور منظم جماعت ہے۔ آپ کو اور ہمیں ان سے سبق لینا چاہیے۔

میاں انڈینٹ صاحب جلد دارالبرکات اپنے رشتہ داروں کے ہاں موضع بن باجہ ضلع سیالکوٹ گئے اور اپنے خاندان پر پانچ خیر احمدی اور ایک خیر احمدی کو تبلیغ کی۔ ان کے علاوہ اور خیر احمدی بھی مجلس میں شریک ہوئے تھے۔ رپورٹ میں ہمارے جلدی کے مخالفت میں خیر احمدیوں نے بھی حلیہ کیا۔ لیکن سعید انظر اور شریعت لوگ ان کا جلسہ سمجھو کر کچھ بار جلسہ لگائے۔ اور اچھا اثر نہ کر سکے۔

منشی حمید الدین صاحب موضع لاٹھاہ۔ بارہ مولا کشمیر میں توطبلا میں تبلیغ پر گئے

مگر ایک جھگڑے کے سلسلہ میں ان کو جلد قادیان واپس آنا پڑا۔ تاہم انہوں نے اپنے خیر احمدی رشتہ داروں کے ٹکڑے کا اچھی طرح ازالہ کیا۔

میاں محمد عبداللہ صاحب جلد دارالرحمت نے اپنے خیر احمدی رشتہ داروں کے ہاں موضع ہریاں۔ ڈھوڈے۔ اور موضع مندرالوالی ضلع سیالکوٹ میں جا کر تبلیغ کی۔ سب کو علیہ سالانہ پر آنے کی دعوت دی۔

علی احمد صاحب جلد دارالرحمت۔ یہ صاحب اکثر دیہات میں پھر کر۔ قرآن۔ فقہ سے لیکر القرآن اور نیچائی کتابیں فروخت کرتے رہتے ہیں۔ اور ساتھ ہی سلسلہ کی تبلیغ بھی کرتے ہیں۔ کشتی نوح اور دیگر نیچائی نمونہ منظم کلام کے ذریعہ عموماً تبلیغ کرتے ہیں۔ گزشتہ ایک ماہ میں

سرورہ حساس دل جو کہ حقیقی عبارت سے آشنا اور ماہیت کے ظلم اور اس کے ساحل و اثر سے محفوظ و مامون ہے دنیا کی موجودہ پریشانی اور ان کی لڑیوں جانی سے پوری طرح واقف اور آگاہ ہے۔ ہر شے پر اپنا انہی کے اس منزل کو جو بیکھری ہے۔ کہ اس طرح صحیح دنیا میں بسنے والا انسان محض جسیرہ جان بیکھرا تبتائی تشنگی کی حالت میں غفلت کی گہرائیوں میں پڑا ہے۔ اور یوں محسوس ہوتا ہے کہ اس پاک اور مطہر مٹی سے اٹھاؤ پھینکا ہے کہ جس کو خدائے خود اپنے ہاتھوں سے خمیر دیا۔ اور اپنی تروتازگی خادانی اور لڑی کو ہمیشہ کے لئے کھو کر خود چھلے اور دوسروں کو چھلنے کیلئے ٹھنڈے ایتھنوں میں کر رہا ہے۔ مگر اس کی یہ بد حالی خدائے ارحم الراحمین کیلئے دوڑک میرا زمانہ ہو سکی۔ خیر احمدی اس نیا خدائی حقیقی نے اس کی رگ حیات پر پھر محبت و شفقت کا ہاتھ رکھا۔ اور احمدیت کا جاننوا پیغام اس کے کان میں لگا دیا۔ جس نے ذرا بھی التفات کیا۔ اور سننے کا کاروبار پیغام ربانی پر رکھا۔ ہمیشہ کے لئے زندہ ہو گیا۔ احمدیت ہی وہ میسیہ ہے جو ہمیں سچے جہان ہمیشہ کے لئے زندہ کرے گا۔ اور احمدیت ہی وہ آہستہ آہستہ ہے۔ جو خدا تعالیٰ کی رحمت کے بادلوں سے گرا۔

مگر اس سے ذرا بھی ہوا جس سے لہجہ آندہ ہوں اور تشنگی زبان کو ان رنگ و خوش نظرات کے نیچے رکھ دیا۔ احمدیت ہی وہ ہے جس نے ان حاکمی اذہول کو ذرا ہی رحمت سے بہرہ ور کیا اور پھر احمدیت ہی وہ روحانی فریب ہے کہ جس سے خدا تعالیٰ نے اس پر سیدہ اور نرسودہ بھی کو گھیر رکھا۔ یعنی غرضیکہ احمدیت ہی ان اربوبہ عنانہ کا فریب ہے کہ جس سے اس دورہ

ضلع گورداسپور کے مندرجہ ذیل ۲۵ دیہات کا دورہ کیا۔ موہ چپ۔ تلڈی مٹی۔ مہنگلائی۔ پیر شاہ۔ دیال گڑھ۔ گلہ نالی۔ شام پور۔ ونگول۔ کالافا نچ۔ سروالی۔ جانگلہ۔ ماسرے۔ سارچر۔ پلاہ وال۔ سنگر وال۔ مانے وال۔ جوڑے خورد۔ فرید پور۔ تلواڑا۔ مہتا پور۔ محی الدین پور۔ چور گڑھ۔ شہبیری پور۔ لودی ننگل۔ بریار۔ ان کی تبلیغ سے اس دورہ میں دو عورتیں سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئیں۔ قریباً تین صد مردوں اور عورتوں کو تبلیغ کی گئی۔

خاکسار: شہبازی علی عقی عنہ

قادیان تبلیغی مرکزہ انصار اللہ

ہمارا نام

خدا م الامحیہ سے مراد کبھی یہی ہے..... کہ وہ خادم ہیں مخلوق نہیں

انسان کی تخلیق روحانی مقادیر اور قدرت خود کی حقیقت اسلام ہی کی سبب سے ہو گیا ہے۔ دست برد سے مکمل ہو چکی تھی۔ اور اسلام ہی کی اصل توفیق اور نقاب خود خالق ہیں کہ کبھی ترکیب سے اسلام کا حسین چہرہ کبھی ہر اہل بصیرت کے لئے اتنا ہی حجاب رکھتا تھا کہ وہ اس کا نزول آج اس فرض کے پیش نظر سے کرتا ہے۔ ایک بار اسلام کے اس من چہرے کو بے نقاب کیا جائے اور اس انسانی چہرہ کو اس کی اصل شکل دکھائی جائے۔ اور یہ وہ احمدیت ہے کہ ہم خادم ہیں اور جس کے مقاصد کی تکمیل کی خدمت آج ہمارے ذمہ ہے۔ احمدیت کے یہ عظیم ان مقاصد ہمارے سامنے ہیں اور ہم جو احمدیت کی خدمت کامد ہوتے ہیں۔ ایک عظیم انسان ذمہ داری اور ایک بھاری کام ہنسنے اپنے ان عمل پر کیا زاہد ہم جو خدام الامحیہ کے نام سے علی حجاب کیا جائے۔ سچی اس خدائی اہل اور مقصد ہر سکتے ہیں کہ جب ہم اس کام کو جو خدایا پر دوسرے صحیح طریقہ انجام دیں۔ اور خدا تعالیٰ کے ان ارادوں کو جو آسمان پر نافذ ہو چکے ہیں۔ زمین پر اپنے اٹھو کہ خدا تعالیٰ کی نعمت و مہربانی کو طلب کرتے ہوئے صحیح طریقہ پر ان کو پورا کرنے والوں میں شوق و اشتیاق ہم جو احمدیت کے خادم ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں۔ اپنے آنگے اس مبارک خطاب کے واقعی طور پر مخاطب ہوں گے۔

وہ اگر ہم کام کو دیکھو تو دنیا میں تمہارا نام کوئی جانے والا ہے اور اس دنیا کی زندگی کی حقیقت یہی ہے کہ جس کی زندگی اور بس مگر خدا تمہارا نام جانے گا اور جس کا نام خدا جانتا ہے۔ اسے زیادہ مبارک اور خوش قسمت۔ اور کوئی نہیں ہو سکتا۔

خاکسار ملک عطار الرحمن

مختار خدام الامحیہ مرکزہ

حضرت امیر المومنین علیہ السلام کے لئے جائیدادیں و کریموں کی تبرہوں کی فہرست

۱۱۲۷	چودھری شہدائت الدین صاحب کا بیٹا اور کورڈا پور ساری زمین	۱۰۸۷	چودھری عبدالعزیز صاحب ننگل باغبانان ایک ماہ کی آمد
۱۱۲۸	ڈاکٹر محمد رمضان صاحب سے اہلیہ محترمہ کو ماٹ ساری جائیداد	۱۰۸۸	محمد اکرم صاحب احمد آباد سندھ
۱۱۲۹	محترمہ ماجہ بیگم صاحبہ البیہ چودھری فضل الہی صاحب کھاریاں وعدہ - ۸۰۰ روپیہ	۱۰۸۹	ساری جائیداد
۱۱۳۰	چودھری الطاف حسین صاحب شاہجہاں پور لوہی پورہ ۱۰۰۰ روپیہ کی آمد	۱۰۹۰	کمال الدین صاحب
۱۱۳۱	رحمت اللہ صاحب پٹواری تقبیر راہن شاہ جاندھر ساری جائیداد	۱۰۹۱	فضل احمد صاحب
۱۱۳۲	حمیدار علم الدین صاحب بے فورسز ساری جائیداد	۱۰۹۲	غشی غلام رسول صاحب
۱۱۳۳	محترمہ زینب بی بی صاحبہ البیہ بابو محمد فضل صاحب اور سیر فیروز پور حق مہر	۱۰۹۳	چودھری نظام الدین صاحب
۱۱۳۴	چودھری غلام حیدر خاں صاحب حوالدار کلک سارا سامان	۱۰۹۴	محمد ابراہیم صاحب
۱۱۳۵	ڈاکٹر محمد عبداللطیف صاحب سرکار عالمگیر ساری جائیداد اور ایک ماہ کی آمد	۱۰۹۵	غلام فرید صاحب ساری زمین اور دو ماہ کی آمد
۱۱۳۶	چودھری جاگد علی صاحب کھانڈا نوالہ سرگودھا ساری زمین	۱۰۹۶	عبدالعزیز صاحب پیک سکندر گجرات جائیداد اور ایک ماہ کی آمد
۱۱۳۷	سرخے خاں صاحب نارووال سیال کوٹ ساری جائیداد	۱۰۹۷	فریشتی محمد سعید صاحب ضلع اور سرگودھا وعدہ - ۱۰۰ روپیہ
۱۱۳۸	نذیر احمد صاحب ڈار بی۔ وی۔ افریقہ ایک ماہ کی آمد	۱۰۹۸	میاں محمد دین صاحب چک علی شاہی سرگودھا وعدہ - ۳۰ روپیہ
۱۱۳۹	عبدالنجار صاحب دلال پور	۱۰۹۹	ملک بہادر خاں صاحب بیٹا مارچ چک پنجوئی ساری زمین
۱۱۴۰	عنایت اللہ صاحب چک ۵۶۵ لائل پور ساری جائیداد	۱۱۰۰	بابو محمد بخش صاحب سکینڈل سرگودھا
۱۱۴۱	محمد الدین صاحب	۱۱۰۱	بابو محمد یعقوب صاحب حیدر آباد دکن ایک ماہ کی آمد
۱۱۴۲	غشی علی احمد صاحب پنڈی بہاولپور گجرات	۱۱۰۲	سید عبدالخالق صاحب حیدر آباد دکن
۱۱۴۳	چودھری احمد بخش صاحب نارووال سیال کوٹ	۱۱۰۳	نانک منظور احمد صاحب ملٹری ملازم ساری زمین اور دو ماہ کی آمد
۱۱۴۴	محترمہ نواب بی بی صاحبہ بنت چودھری احمد بخش صاحب نارووال سیال کوٹ حق مہر	۱۱۰۴	چودھری محمد ابراہیم صاحب چک کورٹ بیٹی ساری جائیداد
۱۱۴۵	چودھری حسین بخش صاحب نارووال سیال کوٹ ساری جائیداد	۱۱۰۵	حمیدار برکت علی صاحب ساری جائیداد اور سالانہ آمد کا پلہ
۱۱۴۶	میاں اللہ دتہ صاحب	۱۱۰۶	سید غلام شہیر حسین شاہ صاحبانی ملٹری ملازم ایک ماہ کی آمد
۱۱۴۷	چودھری اسماعیل صاحب فرط دیوسے ایک ماہ کی آمد	۱۱۰۷	چودھری محمد دین صاحب ضلع عزیز پور سیال کوٹ ساری جائیداد
۱۱۴۸	چودھری حاجی محمد صاحب پٹواری نہر ساری جائیداد اور چارسدہ - سرحد	۱۱۰۸	محمد ابراہیم صاحب وعدہ - ۵۰ روپیہ
	دیا پھار خ تحریک جدید	۱۱۰۹	محترمہ عزیز بابو صاحبہ دارالفضل قادیان سارا زیور اور روپیہ
		۱۱۱۰	چودھری غلام محمد صاحب چک ۹۹ شمالی سرگودھا ساری زمین
		۱۱۱۱	حاجی عبداللہ خاں صاحب موضع شکار گورداسپور
		۱۱۱۲	محترمہ اہلیہ چودھری نعیم خاں صاحبہ شملہ وعدہ - ۲۰ روپیہ
		۱۱۱۳	بابو عبدالرحمن صاحب بیٹی ایک ماہ کی آمد
		۱۱۱۴	ڈاکٹر محمد رمضان صاحب ایم۔ ای۔ فورسز ساری زمین اور ساری زمین
		۱۱۱۵	چودھری محمد شفیع صاحب مولانا نور محمد خاں ساری جائیداد
		۱۱۱۶	عبدالحمید صاحب سینٹ کارخانہ ۱۰ کیس پور
		۱۱۱۷	برکت علی صاحب چک ۵۶۵ لائل پور
		۱۱۱۸	محمد حسین صاحب سنگ سلسلہ عالیہ قادیان
		۱۱۱۹	غلام حیدر صاحب سوک کلال - گجرات دو ماہ کی آمد
		۱۱۲۰	محترمہ حاکم بی بی صاحبہ ساری جائیداد
		۱۱۲۱	حکیم اللہ دتہ صاحب درگاہوالی سیال کوٹ ساری زمین
		۱۱۲۲	چودھری بشیر احمد صاحب سیال کوٹ
		۱۱۲۳	عنایت اللہ صاحب ازبھول پور سیال کوٹ ساری جائیداد
		۱۱۲۴	میرزا احمد شفیع صاحب تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان دو ماہ کی آمد
		۱۱۲۵	چودھری محمد شفیع صاحب قریشی پٹنہ اور سیر میاں نوالی ساری جائیداد
		۱۱۲۶	غلام مصطفیٰ صاحب سوئی مولوی قمر الدین خاں قادیان
		۱۰۸۷	چودھری عبدالعزیز صاحب ننگل باغبانان ایک ماہ کی آمد
		۱۰۸۸	محمد اکرم صاحب احمد آباد سندھ
		۱۰۸۹	ساری جائیداد
		۱۰۹۰	کمال الدین صاحب
		۱۰۹۱	فضل احمد صاحب
		۱۰۹۲	غشی غلام رسول صاحب
		۱۰۹۳	چودھری نظام الدین صاحب
		۱۰۹۴	محمد ابراہیم صاحب
		۱۰۹۵	غلام فرید صاحب ساری زمین اور دو ماہ کی آمد
		۱۰۹۶	عبدالعزیز صاحب پیک سکندر گجرات جائیداد اور ایک ماہ کی آمد
		۱۰۹۷	فریشتی محمد سعید صاحب ضلع اور سرگودھا وعدہ - ۱۰۰ روپیہ
		۱۰۹۸	میاں محمد دین صاحب چک علی شاہی سرگودھا وعدہ - ۳۰ روپیہ
		۱۰۹۹	ملک بہادر خاں صاحب بیٹا مارچ چک پنجوئی ساری زمین
		۱۱۰۰	بابو محمد بخش صاحب سکینڈل سرگودھا
		۱۱۰۱	بابو محمد یعقوب صاحب حیدر آباد دکن ایک ماہ کی آمد
		۱۱۰۲	سید عبدالخالق صاحب حیدر آباد دکن
		۱۱۰۳	نانک منظور احمد صاحب ملٹری ملازم ساری زمین اور دو ماہ کی آمد
		۱۱۰۴	چودھری محمد ابراہیم صاحب چک کورٹ بیٹی ساری جائیداد
		۱۱۰۵	حمیدار برکت علی صاحب ساری جائیداد اور سالانہ آمد کا پلہ
		۱۱۰۶	سید غلام شہیر حسین شاہ صاحبانی ملٹری ملازم ایک ماہ کی آمد
		۱۱۰۷	چودھری محمد دین صاحب ضلع عزیز پور سیال کوٹ ساری جائیداد
		۱۱۰۸	محمد ابراہیم صاحب وعدہ - ۵۰ روپیہ
		۱۱۰۹	محترمہ عزیز بابو صاحبہ دارالفضل قادیان سارا زیور اور روپیہ
		۱۱۱۰	چودھری غلام محمد صاحب چک ۹۹ شمالی سرگودھا ساری زمین
		۱۱۱۱	حاجی عبداللہ خاں صاحب موضع شکار گورداسپور
		۱۱۱۲	محترمہ اہلیہ چودھری نعیم خاں صاحبہ شملہ وعدہ - ۲۰ روپیہ
		۱۱۱۳	بابو عبدالرحمن صاحب بیٹی ایک ماہ کی آمد
		۱۱۱۴	ڈاکٹر محمد رمضان صاحب ایم۔ ای۔ فورسز ساری زمین اور ساری زمین
		۱۱۱۵	چودھری محمد شفیع صاحب مولانا نور محمد خاں ساری جائیداد
		۱۱۱۶	عبدالحمید صاحب سینٹ کارخانہ ۱۰ کیس پور
		۱۱۱۷	برکت علی صاحب چک ۵۶۵ لائل پور
		۱۱۱۸	محمد حسین صاحب سنگ سلسلہ عالیہ قادیان
		۱۱۱۹	غلام حیدر صاحب سوک کلال - گجرات دو ماہ کی آمد
		۱۱۲۰	محترمہ حاکم بی بی صاحبہ ساری جائیداد
		۱۱۲۱	حکیم اللہ دتہ صاحب درگاہوالی سیال کوٹ ساری زمین
		۱۱۲۲	چودھری بشیر احمد صاحب سیال کوٹ
		۱۱۲۳	عنایت اللہ صاحب ازبھول پور سیال کوٹ ساری جائیداد
		۱۱۲۴	میرزا احمد شفیع صاحب تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان دو ماہ کی آمد
		۱۱۲۵	چودھری محمد شفیع صاحب قریشی پٹنہ اور سیر میاں نوالی ساری جائیداد
		۱۱۲۶	غلام مصطفیٰ صاحب سوئی مولوی قمر الدین خاں قادیان

رسالہ فرقان کے متعلق ضروری اعلان

ماہ نومبر میں رسالہ اس لئے شائع نہیں کیا جا سکا کہ مہر چودھری سر محمد ظفر اللہ خاں صاحب کا ایک نہایت دلچسپ اور بڑے دست مدلل مضمون موصول ہوا اور وہ تفصیل کی وجہ سے طویل ہے۔ یہ تجویز کی گئی کہ اسے لکھنے شائع کیا جائے۔ اس لئے مہر کا فرقان سالانہ نمبر ہو گا جو ہر سال اختلافی مسائل کے متعلق مبسوط اور نادر بحث پر مشتمل ہو گا۔ خریداران کرام کو اطلاع دی جاتی ہے کہ یہ رسالہ انہیں ۲۰ دسمبر کو ڈاک میں بھیج دیا جائے گا۔ اللہ رائے۔ اس نمبر کی قیمت علیحدہ طور پر آٹھ آنے مقرر ہے۔ جو دوست جس مقداد میں طلب فرمائیں چاہیں ان کی اطلاعات دفتر رسالہ فرقان میں ۱۰ دسمبر تک پہنچ جانی چاہئیں۔ اس کے بعد آنے والی کسی اطلاع کی تعمیل نہ ہو سکے گی۔ قیمت اطلاع کے ساتھ بھیجی جاوے۔ (دالوالہ پھار خ تحریک جدید)

میری خوشدامن صفا کی وفات

میری محترمہ خوشدامن بختاوردینی صاحبہ جن کی وفات قادیان میں ۲۰ ستمبر ۱۹۷۷ء کو ہوئی اور مقبرہ بہشتی میں دفن کی گئیں۔ ایک خواندہ پارسا منسک الملہ راج احکام شریعہ کی پابند اور حضرت سیدنا موحود علیہ السلام اور ہر وہ خدفا سے والہانہ عقیدت رکھنے والی عورت تھیں۔ سن بلوغت سے نام و وفات تمام عرصہ موصوفہ کی پابند رہیں۔ اور جب ۱۳۸۷ھ مطابق ۱۹۰۶ء میں حضرت سیدنا موحود علیہ السلام کی سعیت کی۔ تو علاوہ نماز پنجگانہ نماز تہجد بھی بلاناغہ پڑھتی رہیں۔ ان کی واقف کا دستور است جانتی ہیں۔ کہ مرحومہ نے ساری عمر نہ کسی سے سخت کلامی کی۔ اور نہ کسی کو ان سے شکایت ہوئی۔ سارا دن آپ کا تلاوت قرآن و تفسیر میں گذرتا۔ یا حضرت سیدنا موحود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ کرتی رہتیں۔ مرحومہ باوجود غریب ہونے کے ہر سال علاقہ سرگودھا سے جلسہ سالانہ پر قادیان آتیں۔ اور حضرت امیر المومنین ایبہ اللہ کے ارشاد پر عمل کرنا اور سنن و روایات کو سنانا آپ کا شیوہ تھا۔ جب فاک رکو حضرت صلح موحود علیہ السلام نے ۱۹۱۱ء کے آخر میں قادیان بلا لیا۔ تو مرحومہ میرے ہاں دو تین ماہ ہر سال آکر رہتیں۔ اور ۱۹۱۶ء سے اپنی مستقل رہائش قادیان میں ہی اختیار کر لی۔ آپ سخی بھی تھیں۔ قادیان آکر میں ان کی یہی عادت تھی۔ اپنے ہاتھ سے پکاتیں۔ اور مہانوں کو کھلاتیں۔ اور سائلوں کو خیرات دیتیں۔ جب مرحومہ اور ان کے خاوند نے ۱۹۱۶ء میں سعیت کی۔ تو اس وقت انکی بڑی بڑی کمی تھکتی اپنی سادات برادری کے ایک معمول خاندان کے دے سے ہو چکی تھی۔ دونوں میاں بیوی نے جب دیکھا۔ کہ وہ احمدی نہیں ہوتے۔ تو یہ فیصلہ کیا۔ کہ اس لڑکی کا نکاح کسی متقی عالم احمدی سے کریں۔ سادات سے اگر کئی جائے۔ تو بہتر۔ ورنہ جس قوم کا ہو۔ متقی ہو۔ ہم خدا تعالیٰ کی رضا سے لے اس سے شادی کر دیں گے۔ اس وقت لڑکی کی عمر ستر سال کی تھی۔ کہ ایک احمدی عالم جس کی عمر ستر سال کی تھی۔ اور اسکی اپنی بیوی فوت ہو گئی تھی۔ میرے خالو مرحوم حافظ غلام رسول کے ہمراہ

وہاں بھی وہ موجود تھے

ہندوستانی فوج کے دو نئے ملازموں نے سنا مسلمان سپاہیوں کو گرفتار کر لیا۔ فوج کے دو نئے ہندوستانی ملازموں نے جی میں سے ایک باورچی اور ایک بہشتی تھا۔ شمالی افریقہ کی لڑائی میں سات مسلح محوری سپاہیوں کو گرفتار کر کے ایک یادگار کا نام دے دیا۔ یہ ملازم آہستہ آہستہ ایک خندق کی طرف بڑھ رہے تھے۔ کہ ایسا جنگ سات ہرمن اور اطالوی سپاہیوں میں گھر گئے۔ جن کے پاس رائفیس اور ٹامی گینس موجود تھیں۔ انہوں نے پکار کر "دشمن" کہا۔ اور اپنی خندق کی طرف سر چھپانے کو بھاگے۔ دشمن کے سپاہیوں نے سمجھا۔ کہ ان پر حملہ کیا جا رہا ہے۔ اور اپنے ہتھیار ڈال کر ناگہ اٹھا دیے۔ پھر یہ باورچی اور بہشتی اپنے قیدیوں کو لے کر بڑی شان سے بریگیڈ سپاہیوں کے ساتھ لڑنے کے لیے تیار ہوئے۔ اور برطانوی سپاہیوں نے انہیں پکارتا کر ان کا استقبال کیا۔ آپ ہندوستانی فوج میں بھرتی ہونے کے متعلق پوری تفصیلات کسی ریکورڈنگ آفس (بھرتی دفتر) سے معلوم کر سکتے ہیں۔

۳۹۷

ضرورت

ایک بی۔ ایس۔ سی کیمٹ یا ایم۔ ایس۔ سی کی ضرورت ہے۔ جو ایک لیباریٹری میں بطور اسسٹنٹ کے کام کرنا ہوگا۔ تنخواہ حسب لیاقت دی جائیگی درخواستیں بنام پریسین مینوفیکچرنگ کمپنی قادیان آئی جائیں

مرحومہ اس بات کو یاد کر کے خوش ہوتی تھیں۔ یہ ایک ایسی قربانی ہے۔ کہ ناظر رشتوں میں اگر ہماری نہیں اور بھائی اس طرح کا نمونہ اختیار کریں۔ تو بہت سی مشکلات کم ہو سکتی ہیں۔ اجاب سے میری درخواست ہے۔ کہ مرحومہ خوشدامن کے لئے بلندی درجات کی دعا فرماویں۔ خاک رحمتہ ابراہیم بقا پوری

ضرورت ہے

بزرگ کیمیکل انڈسٹریز لمیٹڈ قادیان کے لئے چند ایسے نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ جو ایم۔ ایس۔ سی۔ ڈیکمیسٹری اور بی۔ ایس۔ سی۔ کیمسٹری ہوں۔ خواہ وہ ٹرینڈ ہوں۔ یا ان ٹرینڈ۔ انہیں لیباریٹری میں کیمیکل ٹرینڈ دی جائے گی۔ لیباریٹری میں ڈیکمین۔ کیمیکل اور فارماسیوٹیکل پیرپریشنز کا کام ہوگا۔ اسی طرح کو ایف ایف ڈاکٹروں کی بھی ضرورت ہے۔ بنا رس یونیورسٹی کے فارمسیوٹیکل کورس پاس شدہ۔ تو ترجیح دی جائے گی۔

کارخانہ بڈر کیمیکل انڈسٹریز لمیٹڈ گورنمنٹ آف انڈیا کی خاص منظوری سے ایک لاکھ روپیہ کے سرمایہ سے جاری کیا گیا ہے۔ احمدی نوجوانوں کو ترجیح دی جائے گی۔ لیکن دیگر مذاہب کے نوجوان بھی درخواست دے سکتے ہیں۔ دیگر مزدوری کو الٹ درخواست کرنے پر ارسال ہوں گے۔ نیز ایک جلد ساز کی بھی ضرورت ہے۔

درخواستیں بنام نیچر بڈر کیمیکل انڈسٹریز لمیٹڈ قادیان

شیطان کا فرس

مصنفہ البوداؤد ایم۔ ایس۔ اسلم مصلح موعود کے اعلان کے ساتھ ہی شیطانی فوجوں میں کھلبلی پڑ گئی۔ اگر آپ شیطان اور اس کے گردہ کی بے چینی کا طغیانا چاہتے ہیں۔ تو شیطان کا فرس کا مطالعہ کریں۔ اس پر لطف مذہبی ناول کی مقبولیت کی حد ہوگی۔ صرف ایک سو کاپی باقی رہ گئی۔ اس نے تھوڑے ہی عرصہ میں ملک کے طول و عرض میں شور مچا کر دیا۔ قیمت ۶۔ صرف علاوہ محصول ڈاک اسلم سنز دارالفضل قادیان

